

# МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

городская  
газета

№ 8 (519) вторник, 28 января 1997 года

выходит два раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

в розницу цена свободная

Новость дня

## МИНИСТРУ ПОКАЗЫВАЛИ ЛУЧШЕЕ, А ОН УВИДЕЛ ВСЕ

В минувшую пятницу наш город посетил министр топлива и энергетики Петр Иванович Родионов. Высоким гостем побывал на 194-м кусте Северо-Покурского месторождения, где акционерное общество "Соболь" ведет добычу нефти по передовой экологически чистой технологии, основанной на безамбарном бурении.

мически невыгодно. Мы вынуждены нести большие затраты на реконструкцию месторождений и нефтепроводов, на добычу нефти экологически чистым способом. На эти цели компания должна получить кредит 150 долларов от иностранных инвесторов. Но, к сожалению, те решения, которые принимаются на правительственном уровне, ведут к удорожанию кредитов, и у нас нет уверенности, что мы сможем полностью их взять.

Анатолий Фомин продолжил конструктивное решение для стимулирования нефтедобычи, в том числе на низкодебитных скважинах.

Мы сделали экономические расчеты и уверены, что сможем в случае введения налоговых льгот добиться повышения добычи за счет низкодебитных скважин от 500 тысяч до 1 миллиона 200 тонн, что в свою очередь увеличит налогооблагаемую базу и повысит налоги не менее чем на 12 процентов.

Петр Родионов на совещании отметил, что Мегион резко отличается от других северных городов:

-Здесь, безусловно, множество проблем, решение которых будет зависеть от перспектив акционерного общества "Мегионнефтегаз". Каковы здесь запасы разведанной нефти, и есть ли перспективы у города?

-Перспектива города - это прежде всего перспектива сохранения рабочих мест, - заявил А. Фомин. - В 1996 году проведена оптимизация рабочих мест в обоих подразделениях компании, являющихся крупнейшими предприятиями города: в АО "СН-Мегионнефтегазгеология" и ОАО "СН-Мегионнефтегаз" дальнейшее сокращение не намечается. Запасы нефти на разведанных месторождениях достаточно для стабильной работы по меньшей мере на 15 лет. Кроме того, мы готовы принять участие в тендере на ведение поиска нефтяных залежей и дальнейшей их эксплуатации. Учитывая, что в нашем составе находятся и геологи, и нефтедобытчики, думаем, что здесь никто, кроме нас, работать не сможет. А это - рабо-

чие места, это достаточный объем работы на десятки лет. Поэтому могу уверенно сказать, что перспективы у города есть.

Но вопрос состоит в том, что, как вы видели, в Мегионе достаточно проблем, накопившихся за прошлые годы, когда велась сознательная политика на сдерживание развития социальной базы северных городов. Поэтому сегодня нужно искать финансовые источники на федеральном уровне для того, чтобы с учетом перспектив нефтедобычи решить социальные вопросы города Мегиона.

Отвечая на вопросы журналистов, министр топлива и энергетики отметил, что в результате поездки по городам Ханты-Мансийского округа он все более убеждается в том, что ТЭК должен стать инструментом вывода страны из экономического кризиса. Поэтому он заинтересован в том, чтобы включить в экономическую программу страны развитие нефтегазовой промышленности, решение социальных вопросов северных городов, создание условий для нормальной работы и жизни северян.

Т. АЛЕШИНА.  
Фото И. АЛЕХИНОЙ.



ОАО "Славнефть-Мегионнефтегазгеология" поздравляет с 35-летием Мегионской ордена "Знак Почета" нефтеразведочной экспедиции всех ветеранов - геологов, благодарит за долготный и добросовестный труд, желает доброго здоровья и благополучия.

Г. СМХАЧЕВ, генеральный директор.

### Информдисплей

#### СОЗДАНА ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ КОМИССИЯ

В целях нормализации работы по расчетам и укреплению платежной дисциплины на предприятиях, в организациях и учреждениях округа распоряжением губернатора создана временная чрезвычайная комиссия. В нее вошли представители администрации автономного округа, налоговой инспекции, территориального агентства по несостоятельности (банкротству), управления внутренних дел, арбитражного суда, прокуратуры, ФСБ и Центробанка.

Задача комиссии - стабилизировать обстановку по поступлению налогов в бюджет. Возглавил ее сам губернатор.

#### ВСЕХ ОБЪЕДИНИТ РТВ "ЮГРА"

Недавно на совещании руководителей телеорганизаций округа были одобрены структура и концепция создания многофункционального спутникового канала РТВ "Югра" и этапы реализации данного проекта. Участники совещания выразили готовность сотрудничать в производстве информационных и тематических передач для канала, участвовать в иных направлениях телерадиовещательной деятельности.

#### ПРОКАТИ НАС, ПЕТРУША, НА ТРАКТОРЕ...

Как оказалось, далеко не все предприятия, имеющие на своем балансе самоходные и дорожно-строительные машины, имеют право эксплуатировать их. Государственная инспекция Гостехнадзора вменила в обязанность каждого предприятия зарегистрировать подобные агрегаты. Пока на учет в инспекции поставлено 642 единицы самоходного транспорта, 4 из которых находятся в личном пользовании частных лиц.

Активно ведут постановку на учет самоходных и дорожно-строительных машин практически все подразделения "СН-Мегионнефтегаз" и СУ-920, зато такие предприятия, как СМУЭР, "Аганефть" и некоторые другие строительные коммерческие фирмы, весьма неохотно регистрируют самоходный транспорт. Не исключено, что скоро незарегистрированные машины окажутся на платной стоянке.

Распоряжение о совместной деятельности ГАИ и инспекции Гостехнадзора уже подготовлено и скоро вступит в силу.

#### ЧТО ЧИТАЮТ МЕГИОНЦЫ?

Работники киосков "Роспечати" считают, что первое место по спросу у мегионцев занимает еженедельник "Аргументы и факты". Популярны и "Мегаполис", "Комсомольская правда", "Известия", "Всемирные новости", "Экспресс-газета". В часы досуга горожане предпочитают журналы "За рулем", "Лиза", а также "Кроссворды". Интересно, что основными покупателями являются мужчины. Женщины покупают реже. В основном они интересуются изданиями "Лиза", "Оракул", "Третий глаз".

#### ВОРУЮТ ДЕТКИ!

По данным отдела по профилактике правонарушений подростков ГОВД, оперативная обстановка в городе среди несовершеннолетних остается сложной. Хотя уровень преступности среди подростков в возрасте от 14 до 18 лет несколько снизился (59 преступлений в 1996 году и соответственно 74 - в 1995 году), остается высоким уровень групповой преступности (46 - в 1996 году - 53 - в 1995 г.). В состоянии алкогольного опьянения подростками совершено 10 преступлений. Основной процент составляют кражи личного имущества - 22 - в 1996 г. Всего на учете в ОППД состоит 300 несовершеннолетних правонарушителей и 90 неблагополучных семей. Растет число подростков, употребляющих вещества, влекущие одурманивание, их на учете 23 человека. 12 человек имеют диагноз наркомания, 9 - алкоголизм.



С эффективностью работы этой скважины, ее технологией и экологическими выгодами внедрения безамбарного бурения министра познакомил президент компании "Славнефть" А. Фомин, первый вице-премьер компании С. Алафиров и руководители акционерного общества "Славнефть-Мегионнефтегаз".

Затем министр проехал по улицам города, посетил котельную "Южная", после чего в спортивном комплексе "Жемчужина" провел совещание с руководителями акционерного общества.

На совещании Анатолий Фомин ознакомил Петра Ивановича Родионова и прибывших с ним работников министерства с общим состоянием дел компании "Славнефть" и, в частности, нефтедобывающего его подразделения - акционерного общества "Мегионнефтегаз".

Президент компании "Славнефть" коснулся трудностей, которые испытывают нефтедобытчики в связи с проводимой государством финансовой и налоговой политикой.

Государственная финансовая политика в 1996 году была крайне благоприятна для нефтедобывающей отрасли. К примеру, акцизная ставка на добычу нефти поднялась за год почти вдвое. Учитывая другие государственные пошлины, сборы, а также кризис неплатежей, прибыль, получаемая нефтедобывающим предприятием компании, снизилась по сравнению с 1995 годом в 1,5 раза. При том, что объем добычи остался примерно на том же уровне.

В результате на 4 месторождения из 13 "Мегионнефтегаза" мы имеем отрицательный баланс. То есть добывать нефть здесь эконо-



Официальный отдел

За истекший 1996 год капитальное строительство наиболее болезненно переживало неритмичность поступления денежных средств на строительство объектов, предусмотренных проектом бюджета. Городская Дума на заседании 7.02.96 г. при рассмотрении проекта годовой программы определила перечень важнейших объектов, куда вошли объекты жилищно-коммунального назначения, здравоохранения, просвещения, бытового обслуживания.

В результате, исходя из необходимости объем капложений в строительстве составил 65 700 млн. рублей.

## СТРОИМ МЕДЛЕННО, А ЗНАЧИТ, ДОРОГО

Отчет об использовании денежных средств и выполнении плана кап. строительства за 1996 г.

Одна из наиболее важных проблем в городе - жилищная. Понимая значимость этой проблемы и несмотря на усиливающийся экономический кризис, планом предусматривалось вести в эксплуатацию три жилых дома. О судьбе каждого из них мы и расскажем.

### 216 кв. жилой дом N 1 в 14 мкр.

План капложений на строительство первой очереди (72 кв.) предусмотрен в сумме - 4800 млн. рублей.

Из них финансирование строительства в сумме 1800 млн. рублей за счет средств местного бюджета, а 3000 млн. рублей финансируется за счет физических и юридических лиц от реализации облигаций муниципального жилищного займа. Фактически было выделено администрацией на строительство денежных средств в сумме 2539 млн. рублей. Освоение капложений составило - 1939 млн. рублей. Строительство данного объекта продолжается, и ведет его коллектив ТОО СУ-5.

### 98 кв. жилой дом N 5 в 7 мкр.

Планом предусматривалось освоить капложений на сумму 10857 млн. рублей. Из них 2000 млн. рублей финансируется из местного бюджета, а остальные денежные средства в сумме 8857 млн. рублей должны поступить от реализации облигаций муниципального жилищного займа. Фактически было выделено из бюджета 933 млн. рублей. Выполнение за отчетный период составило 1077 млн. рублей. И только низкая реализация облигации муниципального жилищного займа не позволила своевременно ввести в эксплуатацию вышеуказанные дома.

### 90 кв. жилой дом N 15 в 5 мкр. (30 кв.)

План на 1996 год составил 1800 млн. рублей. Выполнение за отчетный период - 548 млн. рублей. Предоплата на 1.01.97 года составляет - 320 млн. рублей. Строительство ведет трест "Мегионгеолстрой", и продвигается оно крайне медленно. Планировалось начать строительство и других жилых объектов:

216 кв. жилого дома в 14 мкр. (вторая очередь 144 кв.);

### 126 кв. жилого дома в 7 мкр.;

низкоэтажной высокоплотной застройки в балочном фонде. Но из-за отсутствия финансирования вышеперечисленные объекты строить так и не начали.

Строительству объекта "Инженерные сети к котельной "Южная" отводилось особое значение, и своевременный ввод в эксплуатацию всего комплекса - котельная "Южная" - разрешил существующую проблему нехватки тепла.

Планом предусматривалось освоить капложений на сумму 5500 млн. рублей. Объект закончен и введен в эксплуатацию.

На строительстве ГРС внешнего газопровода к котельной "Южная" было предусмотрено перечислить 4500 млн. рублей. Выполнение за отчетный период составило 1899 млн. рублей. Стоит ли говорить, что вынужденные долги строители только усугубляют ситуацию, удорожают строительство. К примеру, строительство поста ГАИ, вместо предусмотренных планом на год 400 млн. рублей пришлось освоить капложений - 547 млн. рублей. Увеличение стоимости произошло в связи с повышением цен на материалы и в связи с инфляцией.

Однако, по-прежнему мы вынуждены "замораживать" самые необходимые объекты. Для сооружения пристройки к зданию ВОХР планировалось освоить капложений в сумме 2500 млн. рублей. Но из-за отсутствия денежных средств работы на вышеуказанном объекте не начаты.

По утвержденному плану для строительства инфекционного корпуса с пищеблоком необходимо 6900 млн. рублей. Финансирования на строительство этого объекта в течение года не было.

Для сооружения пристройки к поликлинике планом предусмотрено 3000 млн. рублей. К строительству объекта не приступали по причине отсутствия денежных средств.

На строительстве объекта "Родильный дом" при плане 1000 млн. рублей фактически выделены денежные средства не было. Строительство школы на 1176 учащихся предусматривалось финансированием из двух источников: из окружного бюджета - 4000 млн. рублей и городского бюджета в сумме 1450 млн. рублей. Финансирование из окружного бюджета не было осуществлено. Выполнение по данному объекту на 1.01.97 года составляет: 1032 млн. рублей. Оплачено 998 млн. рублей.

Долгостроем стала и школа начального обучения на 410 учащихся в 6 мкр.

При плане 7500 млн. рублей в минувшем году освоено 705 млн. рублей, из них оплачено 1656 млн. рублей. Строительство данного объекта ведет коллектив треста "Мегионгеолстрой".

Музыкальная школа в 6 мкр. - стройка с "длинной бородой". Существует соглашение между администрацией города Мегиона и руководством ОАО "СН-МНГ" о совместном финансировании остаточной стоимости объемов работ 50 на 50 процентов. На заседании городской Думы строительство объекта "Музыкальная школа" утверждено и предусмотрено планом финансирования на 1996 год в сумме 5000 млн. рублей. Однако работы на данном объекте в течение отчетного года не велись.

На проектно-изыскательские работы предусмотрено выделение денежных средств в сумме 1400 млн. рублей. Освоено 895 млн. рублей.

На административный корпус налоговой инспекции при плане 4000 млн. рублей освоено и оплачено 1282 млн. рублей.

Капитальный ремонт бюджетных учреждений был предусмотрен в сумме 700 млн. рублей. Фактически затраты на ремонтно-восстановительные работы по объектам - кабинеты административного здания по ул. Строителей, 7; МТВ; кабинеты ВТЭК, кабинеты администрации города, спорткомплекс "Дельфин", церковь, переговорный пункт, д/с "Ласточка", школа N 1, МПРТ "Поиск" - составили 16363 млн. рублей.

Фактическое выполнение плановых цифр за отчетный год составило 34045 млн. рублей.

Оплачено на 1.01.97 год - 48 469 913 тыс. рублей, из них погашена задолженность за выполненные объемы СМР в 1995 году - 14 817 млн. рублей.

А. КУТЯВИН, начальник УКСа.

## НАРУШИЛ НОРМЫ - ПЛАТИ!

Именно таким решением заканчивался практически каждый случай, рассматриваемый на прошедшем заседании административной комиссии.

А они, случаи - разные. Скажем, налоговой инспекцией г. Мегиона выявлены нарушения в виде отсутствия акцизных марок на вино-водочные и табачные изделия, не на всех партиях товара клей соответствует требованиям, обнаружен товар с просроченным временем реализации. Рассмотрев каждый случай в отдельности, административная комиссия наложила разную величины штрафы на виновных. Скажем, магазину "Новинка" (ООО "Палитра") придется заплатить сумму в 5 размеров минимальной оплаты труда, магазину "Победа" (кооператив "Бера") следует

выложить 10 таких размеров, а вот на магазин "Дейбук" наложен штраф в 100 размеров минимальной зарплаты.

На заседании комиссии пришлось нести ответственность и тем, кто нарушает правила проживания и благоустройства. К примеру, быстро среагировал на предупреждение комиссий А. У. Шпардуков и не ставит больше нужную пешеходную дорожку; предупрежден Г. Е. Полауянов, имеющий слабость выбрасывать бутылки из окна своей квартиры в доме по ул. Сутормина, 16. Не посчитала нужным явиться на заседание комиссии О. Ю. Ключова, которая проживает по ул. Советской, 4/23, и выбрасывает мусор напротив своего дома. Придется приглашать еще раз.

Комиссии пришлось вмешаться и навести порядок в квартире N 6 по адресу: Чехова, 9-6, где проживали без документов Г. Алиев, Г. Гусейнов, С. Амедов, получив на это позволение квартиросъемщика Реминова. Принятое решение незаконно проживающих выселить, а квартиру узаконить.

Не обошла административная комиссия и такую проблему, как нарушение правил хранения оружия. За то, что содержалось не в сейфе, а в спальне, гражданину О. С. Быкову предложено заплатить штраф 23 тысячи рублей и в кратчайший срок зарегистрировать его и приобрести сейф для хранения.

Л. НОВОСЕЛОВА,  
секретарь административной комиссии.

### Реплика

## ДОМ, В КОТОРОМ ТЫ ЖИВЕШЬ

Какими бы темпами не двигалось строительство жилья в нашем городе, оно не стоит на месте. Мегионцы время от времени празднуют новоселья, переезжая в новые дома. Как же печально бывает зайти через месяц в "новый" дом. Разбитые двери, грязные подъезды, сожженные кнопки в лифтах... И когда от кнопки нужного вам этажа осталась только дырка, приходится пешком подниматься на нужный этаж и спускаться по залусоренным ступенькам. Приятного, конечно, мало. А работникам городского хозяйства, исправно убирающим грязные подъезды и дворы, не повадуйтесь. Кто же и почему все это делает? Попробуем разобраться.

Существует несколько причин. Дело не в том, что в городе мало клубов, дискотек, доступных подросткам, но и в том, что за поврежденную кабину лифта, изрисованные стены подъезда, мусор, выброшенный посреди улицы, никто не наказывает! А надо бы! И не смешны ли административными штрафами. Предлагаю более кардинальный способ: ремонтировать подъезды, где вредительство носит явный характер, за счет жильцов, взимая с них повышенную квартплату. Вот тогда появится стимул не только самим блюсти порядок, но и следить, чтобы и соседи не нарушали правил коммунальной санитарии. Существует и еще одна при-

чина - низкий уровень эстетического воспитания. Слово "воспитание" мы чаще всего связываем со школой. Но поверьте, если ребенок после уроков этики и эстетики не идет, как взрослые бросают на улице окурки сигарет, бумажки и другой мусор, все школьные нравования идут насмарку. Сила примера срабатывает больше, чем теория этики. Есть хорошая русская пословица: "Не плай в колодец, из которого пьешь". Ее можно перефразировать - "Не ломай дом, в котором живешь". Мегионцы - пай большой дом. Так давайте же будем поддерживать в нем чистоту и порядок.

Ирина БОЙКО.

### ИТОГИ

розыгрыша поощрительных призов для подписчиков газеты "Мегионские новости"

1. ВАЗА ДЛЯ ЦВЕТОВ - В. Т. УРУБАЕВ.
2. САЛФЕТНИЦА - М. Г. МИРЗАБЕКОВА.
3. НАБОР РАСЧЕСОК С ЗЕРКАЛОМ - А. Г. ВОРОНЦОВА.
4. ЧАСЫ - А. А. БУСТИЦКАЯ.
5. ФРИТЮРНИЦА - И. Р. ЗАЗУЛЯ.
6. УТЮГ "ИНТЕРНАЦИОНАЛ" - Е. Н. НАУМОВА.
7. ФЕН "ДЭО" 710Т - Н. В. АБРАМЕНКО.
8. ЯЙЦЕВАРКА "МИНИШИК" - Г. В. ШИШКАРЕВА.
9. ЯЙЦЕВАРКА "СИМЕНС" - КОЧЕТОВА.
10. МИКСЕР "МУЛИНЕКС" - В. Ф. ШВЕЧКОВ.
11. ЭЛЕКТРОЧАЙНИК "КЭТЛ" - А. П. КАРАУЛЬНАЯ.
12. ЭЛЕКТРОЧАЙНИК "МУЛИНЕКС" - В. Ф. СТАСЕНКО.
13. ФЕН "ДЭО" -950Т - С. В. КУЧЕРЕНКО.
14. УТЮГ "БОШ" - А. П. ПАТАШКИНА.
15. УТЮГ "БОШ" - А. П. СЕДЫХ.
16. ТОСТЕР - В. П. ЛУЖАНСКАЯ.
17. ТОСТЕР - И. Г. ОВЧИННИКОВА.
18. МАГНИТОЛА "ДЭО" - Э. Г. КОКУНОВА.
19. МАГНИТОЛА "ДЭО" - М. Г. ГАНЦЕВ.
20. ФЕН-ПЛОЙКА - А. Г. ГРЕКОВА.
21. ФЕН-ПЛОЙКА - Н. Г. ШАЙХИЕВА.
22. ЭЛЕКТРОКОФЕВАРКА - Г. А. МАСЛОВА.
23. ЭЛЕКТРОКОФЕВАРКА - В. Е. ВОРОБЬЕВА.
24. НАБОР ПОСУДЫ - Д. М. АБДРАШИТОВА.
25. СТИРАЛЬНАЯ МАШИНА МИНИ "ВЯТКА" - Л. М. КОЛЕСОВА.

Редакция поздравляет призеров и напоминает, что призы можно получить в рабочие дни с 8 до 16 часов. Не забудьте взять с собой паспорт и подписной абонемент.





О людях хороших

## ВТОРАЯ МАМА

Почти 30 лет назад пришла в Мегнион молодая, скромная девушка - педагог Клавдия Фирсовна Огорелкова. Пошла она работать в Ш № 1. Так начался ее нелегкий трудовой путь по дороге педагогики, начались первые успехи и неудачи, взлеты и падения. В 1975 году открыли в Мегнионе новую школу № 3. Туда и перешла работать Клавдия Фирсовна и работает по сегодняшний день. Для учителей она - умный, хороший специалист (учитель первой категории), для детей - "вторая мама". Профессиональные способности учителя поделяет частым проверкам. Приведу выдержку из справки по итогам одной из таких проверок: "В результате посещения уроков выяснено, что К. Ф. Огорелкова умело владеет классом, программным материалом, в доступной форме доносит материал до учащихся. В течение каждого урока учитель объективно, требовательно контролирует деятельность учащихся". "На уроках решаются задачи обучения, воспитания и развития учащихся". "К. Ф. Огорелкова самостоятельно разрабатывает методику преподава-

ния предмета, использует в своей работе прогрессивные идеи прошлого и современности.

Клавдия Фирсовна обеспечивает устойчивые положительные результаты в учебно-воспитательном процессе". "Все этапы уроков тщательно продуманы, целенаправлены".

Я сказала, что Клавдия Фирсовна для детей "вторая мама". И это вовсе не громкие слова. Она начинает учить детей с пятого класса и расстается с ними после выпускных экзаменов, когда они становятся взрослыми юношами и девушками. И все это время она не только помогает им познать азы математики, но и становится вояждичными, воспитанными людьми. В учеников Клавдия Фирсовна вкладывает частичку своей большой души.

О ее работе говорят факты. Многие ученики Клавдии Фирсовны хорошо сдают экзамены и поступают в высшие учебные заведения. Например, в прошлом учебном году восемнадцать из двадцати двух учеников 11 "А" класса сдали выпускные экзамены на "четыре" и "пять". Еще до получения аттестата о среднем образова-

нии четыре ученика поступили в Тюменский университет нефти и газа, два - в Московскую академию нефти и газа.

Я знаю Клавдию Фирсовну уже 8 лет и никогда не замечала даже тени злости или недовольства на ее добром, всегда улыбающемся лице, никогда не слышала от нее грубых, резких слов. Это удивительный человек.

За пеленой повседневной суеты и проблем мы часто не замечаем людей, которые нас окружают, их доброты, теплоты, великодушия. Существует даже странная поговорка: "Хороший человек - это не профессия". А мне кажется, что хорошие, добрые люди - это самое ценное, что есть в обществе. Они помогут в трудную минуту, не дадут отступиться на жизненном пути, согреют теплом своей души. Особенно хорошо, если такими качествами обладает учитель.

Дети - наше будущее. И пока есть такие учителя, как Клавдия Фирсовна Огорелкова, можно с уверенностью сказать, что наше будущее в надежных руках.

Ирина БОЙКО.

Возвращаясь к напечатанному

## А УЗЛА-ТО НЕТ

(Отклик на статью "Кто распутает Гордиев узел...?")

Уважаемый инвалид I гр. Анатолий Сергеевич Рыбак!

О каком конфликте может идти речь? Если Вы один из 760 инвалидов, состоящих на учете в обществе инвалидов, чем-то недовольны, это не говорит о том, что такой человек, как Тамара Павловна, плохой, как Вы пишете, не доверяете. Это ваши проблемы, а мы, остальные, очень ей благодарны за ее добросовестный, безупречный труд.

Тамара Павловна первый раз была избрана на пост председателя правления в январе 1992 года сроком на 5 лет, а в январе 1996 года была проведена, согласно постановлению президиума областного правления ВОИ г. Тюмени от 7.12.1995 г., отчетно-выборная конференция с присутствием 74 членов общества. И Вы, уважаемый Анатолий Сергеевич, приниципал в чей активное участие, выступали за единое общество, а в конце выступления признали работу правления ВОИ удовлетворительной. Так же лично голосовали за вновь избранного председателя и избранное правление. Вас, уважаемый Рыбак, никто не принуждал. А теперь Вы пишете всякие гадости в адрес правления и председателя. Мало ли Вам лично Тамара Павловна сделала до-

бра? Не будем заострять внимание на таких неблагоприятных людях, пусть еще раз подумает хорошо, достоин ли он всеобщего внимания.

Мы еще раз хотим повторить всем, кто не знает нашего председателя правления, что Тамара Павловна - добрейшей души человек, за период своей работы сделала и продолжает делать очень многое для нас, инвалидов. Человек работает с полной отдачей, хотя так же, как и все мы, большой человек. Она успевает и посетить больного на дому, и в больницу придет, постоянно с людьми, кому-то старается помочь с ремонтом квартиры, телевизора, холодильника, в установке квартирного телефона, поздравить юбиляра и про именинников не забудет. Кто часто бывает в обществе, тот видит и знает, сколько в день приходит инвалидов со слеза-

ми, радостью, просьбами и благодарностью. Вот такой она у нас человек. Как говорится, всем не угодишь, но благодарны - большинство! А Вам, Тамара Павловна, дай Бог здоровья на многие лета. Так что, уважаемая редакция "Кто распутает Гордиев узел...?" - нет никакого узла, тем более Гордиева.

С уважением инвалиды города.

Подписали: А. В. Гурьев, С. А. Гурьева, В. В. Садовиков, Т. Я. Маслак, Т. В. Алеева, В. В. Пономаренко, П. С. Данилова, С. П. Мясникова, С. С. Мясников, А. Малахов, А. И. Лученинова, А. И. Жуклова, Л. М. Михайлова, А. П. Поголоцкий, Н. Н. Желнина, Е. А. Стефанович, Р. Д. Ощипова и многие другие. Всего подписали 35 человек.

**От редакции: этим материалом мы зачитываем нашу дискуссию. У желающих высказаться такая возможность, и они ее использовали. Теперь слово за самими членами этого общества. За ними взвешенное и серьезное решение - оказать доверие своему прежнему председателю или избрать нового. Однозначно одно: собранию решать эту дилемму.**

## Юридическая консультация

**В общей структуре преступности на несовершеннолетних приходится немалая доля. Чаще всего они совершают кражи квартирных и карманных, грабежи и разбойные нападения, изнасилования, причиняют вред здоровью, хулиганят. Поскольку несовершеннолетние легко объединяются в шайки, преступления от чаще всего совершают в группах. В них они действуют смелее, отчаяннее, проявляют жестокость и бесстрашие.**  
**Для несовершеннолетних преступников характерно отсутствие стойких психических установок. Они поддаются внушению, их легко говорить, склонить к совершению преступления, они склонны к групповичине.**

## УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Вследствие того, что психика несовершеннолетних еще только формируется, их легче перевоспитать. Вместе с тем их легче сломать, утвердить в их сознании "романтику" и "законы" преступного мира. Эти обстоятельства и учел законодатель, вводя в Уголовный кодекс Российской Федерации раздел об уголовной ответственности несовершеннолетних. Особенность этого раздела - проведение идеи гуманного отношения к несовершеннолетним, возмещение на ведущее место применение к ним мер воспитательного характера, ограждение их от взрослых преступников.

К несовершеннолетним Уголовный кодекс относит лиц, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцать лет.

О последствиях совершения несовершеннолетними преступления в законе говорится, что им может быть назначено уголовное наказание, к ним могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия. Из наказаний к ним могут быть применены не все те, которые перечислены в статье 43 УК, а лишь небольшая часть: штраф, запрещение заниматься определенной деятельностью, например, торговлей; обязательные работы, то есть выполнение осужденным в свободное от работы и учебы время общественно полезных работ, например, уборка улиц, дворов, рытье канав; исправительные работы, арест; лишение свободы. Эти наказания назначаются в соответствии с санкциями соответствующих статей УК, предусматривающих ответственность за совершение конкретного преступления, но несколько ниже, чем взрослым. Например, исправительные работы в отношении взрослых могут назначаться до 2 лет, а в отношении несовершеннолетних - до 1 года.

К несовершеннолетним не может быть применена смертная казнь. Что касается лишения свободы, то оно не может превышать десяти лет.

При назначении наказания, то есть при избрании вида и размера наказания, суд обязан учитывать условия жизни и воспитания несовершеннолетнего (а оно всегда разное, так как зависит от множества факторов в семье, детском доме), уровень психического развития (есть подростки психически неразвитые), иные особенности личности, например, характер, свойства которого бывают положительными и отрицательными, влияние на него старших по возрасту лиц, а также смягчающие и отягчающие обстоятельства.

Суд может дать указание органу, исполняющему наказание, об учете при обращении с несовершеннолетним осужденным определенных особенностей его личности, например, рабности, склонности к авантюризму.

Несовершеннолетние, осужденные к лишению свободы, что бывает значительно реже, чем к другим наказаниям, содержатся отдельно от взрослых и в воспитательных колониях двух режимов. В воспитательной колонии общего режима содержатся все несовершеннолетние женского и мужского пола, осужденные впервые. В воспитательных колониях усиленного режима содержатся несовершеннолетние, ранее отбывавшие наказание в колонии. Колонии, как видно из их названия, имеют воспитательную направленность. Она достигается за счет дисциплинирующего режима и строгого распорядка дня путем обязательного образовательного и профессионального обучения, широкого развития спорта, кружковой работы по интересам. В колониях подростки всегда должны заниматься каким-то полезным делом, которое признано сформировать у них положительные психические установки, определяющие их образ мыслей и поведения. Не лишены они и развлечений.

В воспитании принимают участие и

родители осужденных через родительские комитеты и при свиданиях с ними. Гуманный подход к несовершеннолетним преступникам закреплен в нормах, посвященных мерам воспитательного воздействия. Они по закону могут применяться к несовершеннолетним, впервые совершившим преступления небольшой тяжести, за которые предусмотрено наказание не свыше 2 лет лишения свободы, и средней тяжести, за которые предусмотрено наказание до 5 лет лишения свободы. К принудительным мерам воспитательного воздействия относятся: предупреждение - разъяснение последствий совершения деяния; передача под надзор родителей либо лиц, заменяющих их (родственников, усыновителей), либо специализированного государственного органа; возложение обязанности загладить причиненный вред (с учетом имущественного положения несовершеннолетнего и наличия у него соответствующих трудовых навыков); ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего (запрещение посещения определенных мест, использование определенных форм досуга, ограничение пребывания вне дома, требование возвратиться в учебное учреждение, трудоустроиться и т. д.)

Если несовершеннолетний систематически не исполняет принудительные меры воспитательного воздействия, эта мера по представлению специализированного государственного органа отменяется учреждением, назначившим ее (следователем), и материалы направляются для привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности. В таком случае дело расследуется в общем порядке и направляется в суд, который может назначить виновному одно из названных выше наказаний.

При назначении судом наказания за указанные преступления суд может освободить осужденного от реального его исполнения, если будет признано, что цели могут быть достигнуты только при помещении подсудимого в специальное или лечебное учреждение для несовершеннолетних.

При этом срок пребывания в данном учреждении не может превышать максимального срока наказания, предусмотренного Уголовным кодексом за совершенное несовершеннолетним преступление.

Закон допускает сокращенное пребывание несовершеннолетнего в специализированном учреждении при положительных результатах воспитания, но срок пребывания может быть и продлен при недостижении целей пребывания осужденного.

Законодатель предусмотрел и некоторые особенности условно-досрочного освобождения от отбывания наказания несовершеннолетним. Суть особенности состоит в установлении меньших сроков фактического отбывания лишения свободы и исправительных работ по сравнению со взрослыми.

Основанием для условно-досрочного освобождения является отбытие не минимального срока наказания, примерное поведение осужденного, успеция учеба в учебных заведениях воспитательных колоний и активное участие в трудовых процессах. Наличие эти условия свидетельствует о том, что осужденный исправился и не нуждается в полном отбытии наказания.

Минимальные сроки отбывания наказания установлены следующие: не менее одной трети наказания, назначенного судом за преступление, небольшой или средней тяжести; не менее половины срока наказания, назначенного судом за тяжкие преступления; не менее двух третей наказания, назначенного судом за особо тяжкие преступления.

В. Каченко, профессор МГОУ.



Продолжение. Начало в №102, 27 декабря.

# Отверженные

(Воспоминания, перевернувшие мою жизнь)

Наступили дни, часы, минуты тревожных раздумий, сомнений, взвешиваний собственных поступков и мыслей. Острой болью отдавались в сердце промахи в воспитании собственных детей. Какими же вырастут они, мои мальчики? Передо мной изо дня в день была печальная картина жизни оступившихся детей, детей с искаленной судьбой. Смогу ли я помочь им? Но как?

Мой собственный сын Саша оставался один или в компании сверстников, когда я на целый день уезжала на работу. Не случится ли с ним то же самое, что случилось с моими воспитанниками? Как ему объяснить?

Занятия в училище шли своим чередом. Я стала лучше понимать ребят из своей группы. Но одно меня особенно тревожило: почему у некоторых из них затравленные, испуганные, покорные глаза? Что их тревожит, чего они боятся, почему они такие униженно покорные?

На уроках сидели все тихо, казалось, внимательно слушали, конспектировали, отвечали на вопросы. Но что-то было не так... Но что?

Как-то я заметила, что один из них, Толя, сидит, как будто глухой. Я следила за тем, чтобы все ребята успевали записывать. А он совершенно не успевал, переспрашивал, глаза блуждали.

- Толя, ты плохо слышишь? - спросила я его. - Сядишь ко мне за стол, тебе будет слышно лучше.

Он послушно встал, взял тетрадку и неуверенно сел рядом. Не успела я продолжить, как раздался смехок с заднего стола:

- Кого вы посадили рядом с собой, это же - женщина!

Я подняла глаза на ослабившуюся физиономию говорившего:

- Не мешай и пиши.

В классе - гробовая тишина. Чувствовала, что все ждет моей реакции. Реакции не последовало. Я продолжила урок. Поняв, что "концерт" не будет, мальчишки, уставившись в тетради, сосредоточенно писали.

После звонка, когда все вышли, я спросила Толю задержаться. Заперев изнутри дверь и обняв его за плечи, спросила:

- Что это значит? Я не совсем понимаю рассказы, пожалуйста.

В мои то гедви, я и не подозревала, что может быть такое, о чем поведал мне мальчик. Язык его спотыкался на каждом слове. Вжав голову в плечи, содрогаясь от текущих слез и горя, постигшего его здесь, в колонии, он рассказывал. А у меня волосы подымались дыбом от этой страшной истории. Я не находила слов утешения, я не знала, смогу ли я помочь в сложившейся трагической ситуации! И я воскликнула:

- Толенька, почему же ты не сопротивлялся, почему не царапал, не кусал своих обидчиков?

- А что я мог? - потерянно прошептал он. - Двое держали руки, двое - ноги, третий пожками открывал рот, а четвертый совал в рот...

- Как? Что ты сказал? В рот! - Да, - еле заметно кивнул мальчик головой.

О, Боже! Спаси и сохрани этого мученика!..

После уроков я зашла в учительскую. Присела, послушала, о чем говорят преподаватели, воспитатели, мастера.

"Надо с кем-нибудь посоветоваться, - сверлила меня мысль, - но с кем?" Ко мне подошел молодой учитель и спросил: как мне здесь нравится. Но, заметив мое состояние, с улыбкой спросил:

- Что-то случилось? - Да нет. Как будто ничего... - Но я же вижу, - запротестовал он. - Вы человек здесь новый, не знаете наших законов и правил.

- Да, это точно. Действительно, не знаю, а главное, не понимаю, - и рассказала ему о происшедшем.

- И всего-то! Плюньте на это! И вот что я Вам сейчас скажу: это все в норме. Все заключенные здесь подростки по неписаным законам делятся на кланы. Первый клан - "бугры" (блатные). Эти командуют всеми. Другой - "танки" - эти под диктовку блатных вступают в скандалы, пререкаются с педагогами, воспитателями, мастерами. Предъявляют претензии, требования, негодуют. И все последствия после этого принимают на себя. Но только не блатные, которые их толкают на это.

Третьи - "шестерки". Ни блатные, ни "танки" не убирают в классе, не моют полы, не чистят туалеты, не стирают. Все это выполняют "шестерки". Это - воли в упряжке. И попробуй не подчиниться - избьют до полусмерти, а то и убьют. И защиты у них нет.

Четвертые - "петухи". Это те, которые служат для первых двух кланов "женщинами". Их насилюют... в...

Пятый клан - "кругляки". Тихие, потерянные, слабые мальчики, которых насилюют в рот.

- Послушай, как ты можешь так спокойно об этом рассказывать? Почему ничего не предпринимаете? Почему не защитите этих несчастных?

- Почему? А зачем? Все об этом знают. А знаете, как мы наказываем непослушных блатных и "танков"? Мы возле них за партой на уроках сажаем кого-нибудь из ребят из последних кланов. О, они тогда будут очень послушны! Ведь каждый из них считает "за падло", унижением сидеть рядом с такими.

- Это те. А как же эти? Что будет с ними? - Ничего не будет, - с улыбкой и уверенностью отвечает педагог. - По - другому нельзя. Так что успокойтесь и не забывайте себе такой чепухой голову. Все о, кей, - на прощание говорит он с довольной "миной" отходит от меня.

Сдависти голову руками, я долго сидела, как пришибленная. "И это исправительная колония! Здесь на разные сроки изолировали ребят для их перевоспитания, - с чувством тяжести в сердце и тревогой думала я. - То ли это место, куда заключили подростков? Те ли это люди, что взялись за "перевоспитание" этих несчастных? Боже, ведь мой Саша сейчас один! Как его предупредить о возможной беде? Что с моим старшим сыном? Он остался в Полтаве со своим отцом, не захотел ехать с нами, чтобы там закончить последний год учебы в училище. Но на отца надежды мало. Бедные мои сыновья! За ними нужен глаз да глаз. Кто посоветует, кто поможет!

Как рассказать Саше об услышанном мной сегодня? Проще было бы рассказать об этом отцу... Значит, придется самой...

Приехав с работы домой и увидев сына, я немного успокоилась. Жив, здоров. Но что он думает, чем живет, что у него на душе? Поговорив с ним о школе, друзьях, о том, о сем, решил на главное... на предостережения.

- Мама, - ответил он, - я уже знаю об этом(!) Мне один мальчик рассказывал.

Да, невозможно предусмотреть все, особенно то, о чем и сам до последнего времени не имел ни малейшего понятия. Старшему сыну пришлось писать письмо, объясняя, что к чему, забывшая, что ты не мужчина, а женщина. Но главное, я - мать, и должна уберечь своих детей от опрометчивых поступков.

Теперь я совсем по - другому относилась к своим воспитанникам.

Как-то на перемене ко мне подошел один из них:

- Таисия Петровна, а знаете ли Вы, по какой статье сажу я? -спросил он.

- Не знаю и знать не хочу! Меня не касается.

- Я сажу по... ( и тут он назвал номер статьи, который ни о чем мне не говорил, так как я их совершенно не знала). - Вы знаете что это за статья?

- Не знаю. Я же ответила тебе, что не знаю и знать не хочу!

- Это за изнасилование, - упрямо продолжил он...

- Ах ты негодяй! Да как ты посмел?! Где твоя совесть?! Изуродовал жизнь девочке, еще и хвастаешься! Чем ты гордишься! Не хочу с таким как ты разговаривать! - всплила я.

- Так я ей жизнь не испортил. Она не будет беременной. Ведь я ее в...

- Сволочь ты! - закричала я, потеряв самообладание. - Заткнись! Если тебе было так уж невтерпехе, засунул бы свой член в замочную скважину и дергал бы его там в свое удовольствие! Уйди прочь с моих глаз, подонок, извращенец, шенок паршивый!

Его сдуло, как ветром.

А я осталась сидеть за столом, опустошенная, сердята на свою недержанность и некаяющаяся за то, что так отчитала нахала. Больше на эту тему со мной не решался разговаривать никто из них.

Т. Адартасова  
(Продолжение следует.)



СПОРТ

## НА РАДОСТЬ БОЛЕЛЬЩИКАМ

Закончился традиционный городской турнир по мини-футболу среди мужских команд предприятий города.

По результатам игр 1 круга в финал вышли 4 команды: ветераны, МУТТ-1, КРС и СБ "СН-МНГ".

Финальные игры прошли 18 и 19 января, в спортзале МУТТ-1, в очень упорной, напряженной, по улскательной борьбе, в результате чего места распределены следующим образом:

1 место - команда Службы безопасности АО "СН-МНГ" (нач. В. Н. Касьянов);

2 место - МУТТ-1 (нач. Н. Ф. Крылов);

3 место - команда ветеранов (кап. М. Хисамутдинов).

Остальные команды заняли места:

- 4 - КРС,
- 5 - МУТТ-3,
- 6 - ГОВД,
- 7 - "Мета-Ойл".

Судейская коллегия по итогам первенства признала лучшими игроков:

лучший вратарь - Михаил Корсеев (ветераны), лучший нападающий - Ильгар Гамидов (ветераны), лучший защитник - Вадим Шевченко (СБ); судьи отметили также игру Евгения Шевякова (ком. КРС).

Хочется отметить дружную, дисциплинированную команду ГОВД, которая впервые участвовала в нашем первенстве. Команда, одна из немногих, которая выступала в своей единой, красивой спортивной форме.

Команда Службы безопасности АО "СН-МНГ" выступила очень сильно и победила достойно, но судейская бригада отметила тот факт, что состав команды состоял не полностью из работников СБ: туда были приглашены игроки пос.Высокий.

Заслуживает внимание тот факт, что руководитель СБ "СН-МНГ", В. Н. Касьянов, не только уделяет большое внимание своим спортсменам, но и сам был активным участником многих игр

турнира.

Хочется пожелать на будущее, чтобы руководители тех предприятий, от которых выступали команды, обратили внимание на своих спортсменов, и надеемся, что в следующем турнире все команды будут выступать в единой спортивной форме и радовать наших болельщиков.

Особое внимание заслуживает сборная команда ветеранов города, которая подает хороший пример молодым игрокам, участвуя на протяжении многих лет во всех соревнованиях, и за которыми тинутся все остальные. Костяк команды составили: Михаил Хисамутдинов, Владимир Жиров, Владимир Михалев, Олег Жихарев.

Первенство города было организовано городским споркомитетом.

С. КОЗЛОВ, зам. председателя горспорткомитета.



## МЕГИОНСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ (2 этаж) ПРЕДЛАГАЕТ

Если центральное отопление не работает, ваши дома обогреют **ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛИ МАСЛЯНЫЕ** (Германия)

от 6 до 12 секций автоматическая поддержка температуры 3 ступени нагрева с вентилятором не сжигает кислород пожаробезопасно



"The Walt Disney company, лучшие книги ДЛЯ детей"



КАНЦТОВАРЫ:

- авторучки - от 1000 р;
- карандаши - от 300р;
- линейки - от 800 р;
- бумага А4 - от 1500 р;
- стержни - от 300 р;
- тетради - от 500 р;
- обложки - от 200 р.

### Мегнионские новости

Учредитель - Мегнионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегнионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Телефоны агентства: Гл. редактор: 3-64-94, редакция газеты: 3-60-66, редакция телевидения: 3-61-51, типография: 3-64-00.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. ЛЕШИНА. Наш адрес: г.Мегнион, ул.Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время публикации в печать - 12.00. Номер подписки - 29.1.97 и 16.00.